
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την Τετάρτη 3/12 πραγματοποιήθηκε η παρέμβαση του συντονισμού συλλογικοτήτων στο υπουργείο
εργασίας με αιτήματα την ελεύθερη μετακίνηση όλων των ανέργων με τα ΜΜΜ και τη διαγραφή των
προστίμων τους. Η κινητοποίηση αυτή ήρθε ως συνέχεια των προηγούμενων διαμαρτυριών στα υπουργεία
μεταφορών και εργασίας. Τότε η κατάληξη από μεριάς υπουργείου εργασίας ήταν πως θα αναληφθούν
πρωτοβουλίες για την εξεύρεση λύσης στο συγκεκριμένο θέμα και θα μας ενημέρωνε για τα περαιτέρω.
Παρόλα αυτά 5 μήνες μετά την συγκεκριμένη «δέσμευση» δεν είχαμε κανένα νέο. Γι’ αυτό αποφασίσαμε
την παρέμβαση στο υπουργείο στις 3/12 ώστε να θέσουμε ξανά το ζήτημα της μετακίνησης των ανέργων,
γνωρίζοντας πως δεν θα μας χαριστεί τίποτα από μόνο του και πως η οργάνωση, η κινητοποίηση, η
διεκδίκηση από ένα μαζικό κίνημα κατά της ανεργίας είναι ο μόνος δρόμος για να πετύχουμε έστω κάποια
μέτρα ανακούφισης.

Στις 11πμ ξεκίνησε η συγκέντρωση έξω από το υπουργείο με πανό, συνθήματα και μοίρασμα
ανακοινώσεων του συντονισμού συλλογικοτήτων. Μετά από δύο ώρες μια τριμελής αντιπροσωπεία των
συλλογικοτήτων που οργάνωσαν την παρέμβαση συναντήθηκε με τον υφυπουργό εργασίας Κεγκέρογλου
που είχε αναλάβει τις πρωτοβουλίες. Από τη μεριά της επιτροπής τέθηκε πως οι συνθήκες ζωής είναι
πλέον πολύ δύσκολες για τους ανέργους και τις οικογένειες τους, πως βρισκόμαστε σε οριακό σημείο
όσον αφορά τη κάλυψη των στοιχειωδών αναγκών και πως πρέπει άμεσα να παρθούν μέτρα ανακούφισης
ξεκινώντας με το θέμα της μετακίνησης. Η επιτροπή έθεσε στον υφυπουργό τρία αιτήματα: α)η κάρτα
ανεργίας να είναι ισάξια με την κάρτα απεριορίστων διαδρομών, β) να διαγραφούν τα πρόστιμα που ήδη
έχουν γραφεί σε ανέργους και γ) να υπάρξει ειδική πρόβλεψη για τους ανέργους που μένουν σε περιοχές
που δεν υπάρχουν ΜΜΜ (Ανατολική και Δυτική Αττική) αλλά μόνο δρομολόγια του ΚΤΕΛ. Ο υφυπουργός
απάντησε πως για τη μετακίνηση των ανέργων χρειάζονται χρήματα για να επιδοτηθεί ο ΟΑΣΑ και
χρήματα δεν υπάρχουν, ενώ κάλεσε τηλεφωνικά τον διευθύνων σύμβουλο του ΟΑΣΑ (κ. Δημητριάδη) για
το θέμα των προστίμων που του είπε πως μετά τις 10 ημέρες τα πρόστιμα μεταβιβάζονται στο υπουργείο
οικονομικών και στις εφορίες. Το μόνο που μπορεί να κάνει (όπως είπε) είναι να σταλεί μια επιστολή από
το υπουργείο εργασίας προς το υπουργείο μεταφορών με αίτημα να επιτραπεί η ελεύθερη μετακίνηση των
ανέργων το τελευταίο δεκαπενθήμερο του Δεκεμβρίου (την περίοδο των εορτών) ώστε να δοκιμαστεί
πιλοτικά μέχρι να παρθεί μία τελική απόφαση για το θέμα. Από μεριάς μας απαντήσαμε πως θα
περιμένουμε ενημέρωση όσον αφορά την επιστολή αλλά δεν μας καλύπτουν οι απαντήσεις ,
καταλαβαίνουμε πως οι αποφάσεις είναι πολιτικές και όχι απλά οικονομικές και θα συνεχίσουμε όλοι οι
άνεργοι να αγωνιζόμαστε για την υλοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας.

Ούτως ή άλλως δεν είχαμε αυταπάτες για τις απαντήσεις που θα δίνονταν από μεριάς υπουργείου. Δεν
περιμέναμε πως μία κυβέρνηση που εδώ και 2μιση χρόνια εμπαίζει και κοροϊδεύει τους ανέργους, ξαφνικά
θα έδειχνε κάποια ευαισθησία. Καταλαβαίνουμε πως οι υποσχέσεις πως θα αναζητηθούν χρήματα από το
ΕΣΠΑ ή από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο είναι προφάσεις για να αποφύγουν τις ευθύνες τους απέναντι
στους ανέργους.

Εμείς θα συνεχίσουμε όλο το επόμενο διάστημα, να παλεύουμε, να αγωνιζόμαστε, να διεκδικούμε τα
δίκαια αιτήματα μας για την μετακίνηση, για το επίδομα ανεργίας, για τις φοροαπαλλαγές και γενικότερα
για την προστασία των ανέργων με βασικό μας αίτημα το δικαίωμα στη δουλειά. Καλούμε όλους τους
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ανέργους να συμμετέχουν στις επόμενες δράσεις, να συσπειρωθούν σε επιτροπές στις γειτονιές τους, να
πάρουν την κατάσταση στα χέρια τους. Καλούμε όλες τις συλλογικότητες ανέργων να συμμετέχουν στον
συντονισμό συλλογικοτήτων, να συναποφασίσουμε τις από κοινού επόμενες πρωτοβουλίες μας.
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